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Trascripción del discurso del Presidente Enrique Bolaños en Rosita.
24-Mayo-05

P. EB: Los obsequios que traemos del Gobierno y también de la Primera Dama, ella tiene un cariño
especial para los niños y las niñas. Jóvenes practiquen y aprendan bien los valores esenciales en la vida,
que van a ser la guía para el futuro y yo quiero que a quienes voy entregando cada una de éstas mochilas
tiene un mensaje diferente, hay cajas llenas allá de mochilas pero son cinco modelos, vamos a leer cada
uno de esos modelos. A ver aquí a ésta niña que nos lea lo que dice aquí éste modelo, aquí y aquí, a ver
está nerviosa la niña, a ver pues que a vos se te quita el nervio
Niña: responsabilidades, hacer tus tareas, estudia, obedece a tus padres y maestros.
P. EB: Ese es uno de los mensajes que le manda la Primera Dama a ustedes, aquí tenés esta mochila de
responsabilidades, agarrala. a ver ahora lee la otra
Niña: civismo, ama a tu patria, cuida tu escuela y tu ciudad, no ensucies.
P. EB: Bueno muchas gracias oístes, aquí ésta segunda. a ver la tercera.
Niña: Honestidad, cumplir tu palabra, juega limpio, no mientas, no reveles, no engañes.
P. EB: Esa está muy buena, aquí está pues y respeto.
Niña: Respeto de amigo, trata bien a los demás, no pelees.
P. EB: Ese es el mensaje que les manda la Primera Dama y de último.
Niña: Campesino sé amable, dale al necesitado ayuda.
P. EB: Gracias pues, ahí las tenés. Esos son los mensajes que le manda, cada cinco mochilas traen esos
mensajes y ahí hay cajas de mochilas para que las repartan, éstas las reciben simbólicamente. Muchas
gracias.

Moderador: A continuación tendremos la invocación del altísimo, a cargo del Padre Lucío López, Cura
Párroco del municipio de Rosita.

Padre Lucío López: En ésta mañana luzco la sotana blanca, para mirar la belleza de la naturaleza, las
nubes que danzan felices y también la estola azul, para inspirarme en el azul cielo y la Santísima Virgen la
pura mujer, expresión de Nicaragua femenina dentro de su género y para saludar con gran alegría a don
Enrique y a su séquito y a la estimable concurrencia tanto de las cinco parroquias, tanto de la parroquia de
Rosita, como de las otras parroquias que nos están visitando. Voy a usar para la invocación lo que nuestros
Obispos hacen para circunstancias diferentes, llevando así la tonalidad de Dios a la vida humana, siempre
comienzo invitando a todos a que digamos, en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo, amén.
Asiste Señor a éstos servidores tuyos que al inaugurar junto con el Presidente de Nicaragua, esta casa de
servicio hospitalario de la salud, imploran humildemente tu bendición, bendice al Presidente de Nicaragua y
a todos quienes con él comparten las dificultades de ésta vida, sus alcaldes, sus trabajadores en diferentes
ángulos, también bendice Padre a todos los trabajadores pobres que han trabajado duro en la construcción
de éste Centro de Salud, con calenturas, con dolores de cabezas, con falta de comida, porque el salario no
es muy bueno, y tantas cosas pero ahora ahí está ésta casa en la cual van a albergarse hombres y
mujeres, niños y niñas, para cubrir los sentimientos más caros de su salud física y con ellos, su salud
espiritual. Bendice pues Señor a cuantos y cuantas tendrán su trabajo, a cuantos irán por el mundo de
Rosita y el de la Costa Atlántica llevando éste mensaje de testimonio que tú mismo has hecho por medio de
sus líderes, sus dirigentes, que están al pie del cañón para llevar con un soltura y con una realidad
verdadera los sentimientos de los nicaragüenses, especialmente los que más sufren, los que más tiene
necesidad, aquellos que quieren comprar su medicina que les dá el médico, pero que no tienen reales y la
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receta se tiene tirar al basurero, bendice Padre la buena esperanza de quienes hacen las gestas más
profundas para que todo lo que tu has puesto en la creación, sea bien dirigido por estos hijos tuyos, te lo
pedimos en Cristo que vive y reina por los siglos de los siglos amén.
Ahora voy a rociar al pueblo con el agua bautismal, que ésta agua nos recuerde nuestro bautismo en
Cristo, que nos revivió con su muerte.
Que Dios colme vuestra fé y alegría de paz, que la paz de Jesucristo actúe de árbitro en sus corazones,
que el Espíritu Santo derrame en ustedes sus santas bendiciones y sus dones amén.

Moderador: Muchas gracias Padre Lucío López, cura párroco de Rosita de la RAAN, queremos agradecer
al cable local, Rosita Visión, ya que está transmitiendo ésta actividad en vivo y en directo para todo el
municipio de Rosita. A continuación las palabras de bienvenida a cargo del Alcalde Municipal, señor José
Iglesias Ramírez.

Alcalde: Buenos días, señor Presidente, Gabinete de Gobierno que le acompaña, Alcaldes de Siuna,
Bonanza, Prinzapolka, autoridades regionales, civiles, militares, sociedad civil, alumnos, maestros y
nuestros líderes indígenas, medios de comunicación, hermanos todos. Hoy 25 de Mayo nos hemos
reunidos para compartir y escuchar al Primer Ciudadano de la República de Nicaragua, Ing. Enrique
Bolaños, con lo cual estamos satisfechos y contentos con su visita al triángulo minero.
El mes de mayo, es el mes de la semilla, mes de la lluvia, que se prepara la tierra para cultivar nuevas
esperanzas, esperanzas señor Presidente que se agigantan con su visita, para tener nivel de vida,
esperanzas para tener agua, luz, salud, educación, vivienda y seguridad. Históricamente hemos sido un
pueblo abandonado y olvidado, hoy con su visita nos fortalece de fé, somos un municipio altamente
productivo, producimos oro, maíz, frijoles, arroz, ganado, apante, postrera, pero nuestros principales
valores son los bosques y ríos que con una buena planificación no deberíamos tener problemas
energéticos. Señor Presidente tenemos capacidad para generar energía eléctrica, ya que una vez tuvimos
energía eléctrica con la presa hidroeléctrica que se destruyó en el año 1972, deseamos que sus ojos se
vuelvan hacia el triángulo minero ya que aquí en gran parte están las respuestas a la crisis energética que
sufren los municipios del triángulo minero. Tenemos que pensar en nuestros hijos y hoy que los vientos de
paz nos auguran un porvenir próspero, le solicitamos señor Presidente que no se pierda esta oportunidad
para la construcción de una presa hidroeléctrica, que permita el desarrollo permanente de nuestro
municipio, no podemos obviar que su visita a la Región del Atlántico Norte solamente marca un hecho
histórico, sino también el inicio de un proceso de entrega de títulos a las comunidades indígenas, eso
devuelve la confianza, eso devuelve la fe y la esperanza, el Gobierno del Ing. Bolaños, debe ser reconocido
como el primer Gobierno que reconoce a las multitudes en entidad al entregar éstos títulos al municipio de
Rosita, que es un municipio con múltiples necesidades, pero contamos con buenos amigos como la Unión
Europea, FAGDANIDA, FISE, bajo la administración del señor Alvarado, Save the Children, ASDI, entre
otros, todos éstos organismos nos están apoyando en nuestro desarrollo, están aportando su granito de
arena para la construcción y el desarrollo del triángulo minero. No omito agregar que durante 35 años de mi
vida, se las he dedicado a la Iglesia Católica, como mayordomo, es por eso que hoy quiero invocar la
oración de San Francisco de Asís, Señor hazme un instrumento de tu paz, donde hay odio siembre amor,
donde hay justicia que haya paz. Antes de despedirme quisiera resaltar Señor Presidente, que se lleve un
pensamiento en lo más profundo de su ser, que queremos ser instrumento de paz, deseamos ser
instrumento para su desarrollo y así forjar hombres y mujeres para nuestro municipio, apóyenos y
ayúdenos a defender nuestras fronteras agrícolas, a mantener accesibles las vías de comunicación. Si
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asumimos junto el reto como gobierno y nosotros como municipio, daremos el salto hacia el progreso y el
desarrollo de nuestro país. Gracias

Moderador: Al igual que los estudiantes se dedican a estudiar y culminan con una graduación, el municipio
de Rosita se ha graduado esta mañana totalmente. A continuación el Señor Presidente en compañía del
Dr. José Antonio Alvarado, a través del Fondo de Inversión Social de Emergencias, FISE, le confiere el
manejo descentralizado del ciclo del proyecto en el nivel B, al municipio de Rosita, una alcaldía totalmente
descentralizada, el cual dice así: El Fondo de Inversión Social de Emergencias de Nicaragua, FISE,
habiendo revisado la aplicación del Sistema de Acreditación Municipal, la matriz de calificación, las
evidencias presentadas y el acta de recomendación final, certifica que el municipio de Rosita, posee las
capacidades y recursos requeridos para optar al manejo descentralizado del ciclo del proyecto en el nivel B,
según se norma en el reglamento operativo y en el manual operativo de gestión y manejo de proyectos a
nivel local, para ello el FISE trasladará al municipio los proyectos que correspondan y sean manejados bajo
su responsabilidad firma Dr. José Antonio Alvarado, Presidente Ejecutivo del FISE. Esto significa que la
alcaldía de Rosita va a manejar de manera descentralizada el ciclo de proyecto con fondos provenientes
del FISE y con fondos provenientes de otras entidades del Estado.
En esta mañana también nos han preparado un acto cultural tanto los pobladores de Bonanzas como de
Rosita y vamos a iniciar con este arte desde el municipio de Bonanza, Grupo Indígena Mayagna,
compuesto por ocho niños, nos van a interpretar mono cara blanca.
Esos son los niños del Grupo Indígena Mayagna, con la interpretación que hicieron del mono cara blanca.
Ahora vamos a continuar con otro acto cultural y ahora precisamente de este municipio de Rosita, nos llega
el grupo indígena Alejandro Peralta, con nueve miembros a demostrarnos su arte y cultura. Muy bien
mientras se prepara el grupo, el Señor Presidente esta mañana quiere premiar la excelencia académica
como ha venido haciendo en los diferentes municipios del país y para esto va a premiar a los mejores
alumnos de primaria, secundaria, mejor director de primaria y secundaria y también al mejor maestro de
primaria y secundaria.
Tenemos como mejor alumno de primaria a la niña, Isamar Valle Valdivia; mejor alumno de secundaria, la
joven Rut Noemí Risvin Zeledón; mejor director de secundaria, Hermana Telma Barahona Lumbí; mejor
director de primaria, profesora Socorro Reyes Solari; mejor maestro de primaria, profesora Marlene Godoy
Alfaro; mejor maestro de secundaria, Hermana Mary May. De igual manera el Señor Presidente esta
mañana quiere hacer un reconocimiento a los mejores trabajadores de la salud de éste municipio, por su
excelencia laboral, dice: por su eficiencia, disposición y desempeño en las tareas en pro de la salud de los
nicaragüenses de la Región Autónoma Atlántico Norte, RAAN, dado en la ciudad de Rosita Región
Autónoma Atlántico Norte, a los 25 días del mes de mayo del año 2005, firma Presidente de la República,
Ing. Enrique Bolaños.
Llamamos a Ulda Bolaños Perla, por este reconocimiento como uno de los mejores trabajadores de la
salud, Dr. Oscar Vásquez Vado, y Julia Artola Jarquín.


